

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9754 Jueves 9 de enero de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

## PARA LA JUNTA PROVINCIAL DE TURISMO

### Madrid-Avila-Segovia-Madrid

No con ánimo de censura para las Compañías de Ferrocarriles, ni para dar una lección absolutamente a nadie, voy a poner de relieve una imperfección indudable de los servicios turísticos que afectan a las provincias de Segovia y Avila, de facilísima corrección y de capital interés para ambas ciudades castellanas.

Actualmente, existen unos billetes de ida y vuelta a precios reducidos que se expenden diariamente en Madrid con destino a Avila o Segovia, siendo el precio igual para cualquiera de las dos capitales. Con estos billetes se tiene derecho a regresar el día siguiente a la fecha de expedición del billete, si esta fuese de día festivo, o sea que sirven los billetes en muchas ocasiones, para dos días.

Emplean estos billetes reducidos, turistas del pequeño turismo, empleados, burgueses, comerciantes, gentes de mediana o humilde condición que tienen el buen gusto de visitar las poblaciones próximas a la Corte para admirar sus bellezas por el menor dinero posible. Este género de turismo, debe y puede fomentarse porque es en definitiva, el que más dinero deja a las poblaciones visitadas, por aquello de que muchos pocos hacen más que pocos muchos.

Y ahora viene la enumeración de la deficiencia a que arriba me refiero y la iniciativa que brindo a las Juntas provinciales de Turismo y a la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Los actuales billetes imponen la obligación al viajero de regresar desde el mismo punto de destino en que rindió el viaje de ida, así que quien toma un billete para Segovia, habrá de volver a Madrid desde Segovia, y quien lo adquiriera para Avila desde Avila, so pena de perder el cupón de vuelta.

Pero desde Avila a Segovia existe una distancia de 50 kilómetros, y una línea de automóviles no muy barata ni muy excelente, pero capaz para el transporte diario de unos veinte o veintitantos viajeros de una u otra de ambas capitales. Si el billete que se adquiere en Madrid para Avila sirviese para regresar con él indistintamente desde Avila o desde Segovia, el viajero podría hacer noche en la ciudad de Santa Teresa, salir a la mañana siguiente para Segovia, recorrerla, y desde la ciudad del Acueducto regresar a la Corte. El viaje sería mucho más cómodo para ver de una vez las dos ciudades, que actualmente sólo pueden verse de dos viajes. Resultaría también algo más barato.

Muchos pequeños industriales, empleados públicos, etc., que no disponen de grandes sumas para el alto turismo, recibirían con agrado sumo esta reforma que a la Compañía no perjudicaría en lo más mínimo y aprovecharían dos fiestas consecutivas de las que todos los años hay varias, para conocer Avila y Segovia en una sola excursión.

La misma Compañía podría establecer el servicio de enlace entre Segovia y Avila, y viceversa, con autobuses por cuenta propia, cuyo precio se abonase en Madrid al adquirir el billete. En este caso, se crearía el billete circular Madrid-Segovia-Avila-Madrid, o Madrid-Avila-Segovia-Madrid. Su costo sería el del actual billete de ida y vuelta a precio reducido entre Madrid y cualquiera de las dos capitales, mas lo que vale el transporte en automóvil de la una a la otra.

Vendiéndose igual número de billetes para los que hiciesen la ida por Avila que para aquellos que la verificasen por Segovia, se descartaría el remoto perjuicio de que pudieran, de otro modo, juntarse al regreso en la estación de Segovia o de Avila todos los viajeros, haciendo insuficiente el material, mientras que por la otra línea quedase el tren vacío. El peligro este es problemático en grado sumo, pero nuestras compañías ferrocarrileras afinan tanto la previsión que bueno es salir al paso hasta de lo más inverosímil.

España está necesitada de medios prácticos para el fomento del turismo. No basta, ni es eficaz, que se publiquen muchos anuncios, catálogos y vistas de monumentos y paisajes, para que la gente viaje lo que las localidades de turismo necesitan. Es menester además que esos viajes se pongan, por su baratura y comodidad, al alcance del gran público, de todas las fortunas.

Por eso, creo que esta idea debe ser apadrinada por la poderosa influencia de las Juntas provinciales de turismo, y por las fuerzas vivas de las dos ciudades gemelas de Castilla, hasta conseguir que sea una realidad los billetes circulares de excursión, Madrid-Segovia-Avila-Madrid o viceversa.

JULIAN DE TORRESANO

### PREMIO MARVÁ

Declarado desierto el Concurso para este premio del 1929, se reitera el anuncio del Concurso de 1930 premiando con 5.000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema «El emigrante y los seguros sociales».

Los trabajos se han de presentar antes de las doce del día 30 de septiembre de este año.

Al propio tiempo el Patronato da cuenta del Concurso para el año 1931 con un premio igual de 5.000 pesetas al siguiente tema: «Estudio médico-social del Convenio sobre reparación de las enfermedades profesionales, aprobadas en 7.ª reunión (mayo-junio 1925) de la Conferencia internacional del Trabajo, y examen crítico de su posible aplicación a la economía española».

Los trabajos para este Concurso

se presentarán antes de las doce de la mañana del 30 de septiembre de 1931, remitiéndose al presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marvá, Sagasta 6, Madrid, con la mención «Para optar al premio de 1930 o 1931».

El Patronato dará el fallo el día 31 de diciembre del año del concurso, y los premios el 8 de enero siguiente.

### Un movimiento de diplomáticos bolcheviques

PARIS.—«El Journal» dice que un gran movimiento diplomático soviético está en preparación y que las probabilidades parecen indicar la próxima llegada a Francia como Embajador a Tchicherine en sustitución del señor Dogaleski que no parece haber dado los resultados que se esperaban de él cuando fue nombrado para este puesto.

### Importante nota oficial del Gobierno

En el Gobierno civil nos han facilitado las siguientes:

«Atento siempre el Gobierno a no perder su constante comunicación con la opinión pública, exponiéndole sinceramente su criterio y sus propósitos, tanto en lo que afecta al porvenir, como en las cuestiones o problemas que en la actualidad le va presentando, cree indispensable hacerlo hoy, con motivo de la injustificada baja de nuestra moneda, ante la cual no caben ni desfallecimientos ni inhibiciones.

Se trata efectivamente, según hemos dicho varias veces, de un problema inquietante, más por su confusión y por su aspecto moral que por su aspecto material, ya que tener que pagar las libras caras (tomando por tipo esta moneda), acaso sea el único medio de moderar las compras en el extranjero; que si algunas pueden ser necesarias, muchas son, sin duda, superfluas. Pero como la realidad es que el propósito gubernamental no es llevar la peseta a este descenso, el no tener en la mano el medio de contenerlo rápidamente enoja y contraria al Gobierno, al mismo tiempo que se muestran gozosos y satisfechos los que sostienen el juicio, al mio completamente erróneo, de que las causas de ello son políticas, siendo aparentemente confirmadas sus pesimistas predicciones. ¿Pero las podrían fundamentar sólidamente?

Si en motivos políticos hubiera que apoyarse, lo único cierto es que la caída de la peseta se ha precipitado rápidamente después de las declaraciones oficiales de que la Dictadura está próxima a traspasar sus poderes. Mas tampoco para mí puede estar en esta la causa, porque tras el lento y suave deslizamiento anunciado de la Dictadura, nadie puede temer con fundamento trastornos ni la falta de un Gobierno sucesor con capacidad y autoridad para mantener el orden y desenvolver las riquezas nacionales.

Sigo creyendo que los factores que influyen en la cotización de la moneda son primero los económicos, después los políticos y, por último, los imponderables. El principal, económico, es adverso: balanza de pagos con acentuado signo negativo. También el político, aunque infundado, es desfavorable el crédito: riesgo de que el país nazca la vida agitada y azarosa

anterior a 1923. Los imponderables, unos actúan en casa y otros fuera. Aquí los infundios y presagios tenebrosos; la inconsistencia de los caracteres a los que se supone propicios a desfallecer o claudicar; la falta de actuación ciudadana y de colaboración nacional. Fuera de aquí, la guerra contra la redención y liberación económica de España, nuestra magna obra; los petróleos, el nuevo Estatuto ferroviario, las reservas de las Compañías de Seguros, nuestra expansión hacia América, la codicia de nuestro oro; todo lo que ha contrariado a grandes entidades financieras extranjeras, que, despreciando la peseta de este modo, creen que nos dañan, aunque a la larga puede ser que se equivoquen.

La baja de la peseta afecta más a los pudientes que a los humildes; los artículos que se encarezcan son las telas ricas, como la seda, los perfumes, los automóviles, las confecciones extranjeras, el champán, el tabaco exótico; pero no el pan, el trigo, el aceite, los lienzos, paños y calzados del país.

No faltarán los que han de querer presentar al pueblo llano como ruinosos y esencial para su vida, sólo por inquietarlo y predisponerlo contra el régimen, esta contrariedad valutaria. No hay tal. Tomando por tipo la libra esterlina y como monedas similares la lira, el franco y la peseta, todavía una libra, que cuesta hoy 38 pesetas y que puede ser que llegue a costar pronto más de 40, si siguen actuando contra ella los factores anunciados, cuesta más de 80 libras y más de cien francos, es decir, que la situación monetaria de España, en medio del trastorno general del problema, no es la peor, ni mucho menos. Pero sea la que fuere, requiere, exige serenidad por parte de todos, y que conociendo que, a falta de otro camino y de otra exhibición, este de la moneda es el único que queda expedito a los que fuera combaten a España y dentro no la defienden, se opongan con todas sus fuerzas a esta maniobra todos los buenos españoles para demostrar al mundo que un país unido por la elevación de sus sentimientos y en defensa de su vida, y en este caso de su sólido y real prestigio monetario, es invulnerable.»

### VISADO POR LA CENSURA

**VINO PINEDO**  
EL MEJOR TÓNICO  
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

No hay ciudad ni pueblo donde no se encuentre el

**PALMIL**

purgante ideal de acción rápida y suave. No irrita. Indicado para todos por ser el mejor, especialmente para las mujeres en estado interesante y niños.

### BODA DE PRINCIPES

Ayer, a las diez y media, han contraído matrimonio el Príncipe Humberto y la Princesa María José

ROMA.—En la capilla Paulina, del Quirinal, el Príncipe Humberto de Saboya, heredero de la Corona de Italia, y María José de Brabante hija de los Reyes de Bélgica, han contraído matrimonio siendo bendecida la unión por el Cardenal Pedro Maffi.

El Príncipe Humberto tomó de manos del cardenal el anillo que éste había bendecido y lo deslizó en el dedo de su novia. En aquel momento un velo blanco cayó sobre sus cabezas, uniéndolas, y un rumor inconcebible se levantó por los ámbitos del templo, de entre la brillante concurrencia; rumor que en los alrededores adquiría caracteres más ruidosos y que subrayaban con su zumbido los aeroplanos que evolucionaban sobre el mismo.

Al acto, solemne como ningún otro, concurren lo más selecto de los altos dignatarios palatinos y diplomáticos de Europa a más de los cinco Reyes y cincuenta y cuatro Príncipes de sangre.

La ceremonia dió comienzo a las diez de la mañana, abriendo la marcha 27 abanderados que llevaban las enseñas de todos los regimientos de guarnición en Roma. En la capilla se encontraba desde primera hora el cardenal Maffi, rodeado de las altas personalidades del clero que iban a intervenir en la ceremonia.

A las diez y media hizo su entrada el cortejo Real.

Cuarenta y cinco miembros de la Capilla Sixtina entonaron un antiguo y tradicional himno.

Al frente de los miembros de la Realza figuraba el maestro de ceremonias; a continuación venían los ayudantes militares de la Casa Real italiana y de las Casas europeas que concurren al acto; seguían los portadores del collar de la Annunziata, y, entre ellos, el prefecto de Palacio, conde Borea d'Olimo, que tiene noventa y ocho años. En aquel momento apareció la Princesa María José, del brazo del Rey Alberto.

Cerraban la marcha los altos dignatarios de la Casa de Saboya. La ceremonia de casamiento duró brevísimos minutos. El cardenal dirigió a los novios la pregunta sacramental; de acuerdo con la costumbre regia, los jóvenes esposos se volvieron a sus padres, inquiriendo su consentimiento. Los Reyes inclinaron la cabeza en señal de asentimiento y en seguida en el silencio del templo vibró, sonora y emocionada, la voz del Príncipe diciendo «sí» y la dulce y fúmda de la Princesa María José, afirmando.

El cardenal Maffi pronunció una sentida plática a la pareja, cuyas manos unió y los bendijo como igualmente un anillo de oro que un paje le presentaba.

Después de la ceremonia el cardenal Maffi revistió las ropas sacerdotales, y ofició en la misa de bodas.

En el último Evangelio, el cardenal se volvió a la pareja, y pronunció sus votos: «Que veáis a los hijos de vuestros hijos, hasta la tercera y cuarta generación, y que después gocéis de la vida eterna». Dirigiéndose a la concurrencia, anunció, en nombre de Su Santidad, que se concedía indulgencia plenaria a los asistentes.

Terminada la misa, la nueva pareja se puso en pie, y, del brazo, inició la marcha, seguida del cortejo.

El Príncipe Humberto y la nueva Princesa del Diamante llegaron a

### El tiempo que hace

PALENCIA.—A primera hora de la mañana de ayer, aunque en copos muy menuditos, nevó con abundancia.

La nieve no ha cuajado en las calles, pero la temperatura ha sido muy fría, llegando el termómetro a marcar cuatro grados bajo cero.

A medida que el día avanzó el cielo fué despejando y a última hora de la tarde lucía espléndido el sol.

El temporal nos promete grandes nevadas, pues las noticias que se reciben del norte de la provincia dan lugar a poder hacer esta afirmación.

—De Zaragoza y Barcelona comunican que se han reproducido los temporales.

### UN BICHO RARO

AMETLLA DE MAR.—Al anochecer del sábado los tripulantes de una lancha pesquera de esta matrícula, Francisco Balsego, Manuel Núñez y Bartolomé Pastor, al tratar de levantar la red observaron que no cedía a pesar de sus enormes esfuerzos.

Al fin, a fuerza de tirones lograron sacar una mole que amenazaba echar a pique su débil embarcación y la llevaron a la orilla.

Se trata de una especie de marrajo que mide ocho metros de longitud y tres de circunferencia; tiene una boca de un metro de anchura y pesa 200 arrobas.

Dolencias del estómago

**MAGNESIA "ROYL"**

Cura siempre la hiperclorhidria y calma el dolor

la frontera del Vaticano con veinticinco minutos de retraso, a causa de la aglomeración del público, que aclamaba a la feliz pareja.

Al ser presentados al Papa, las primeras palabras del Príncipe fueron para disculparse por la tardanza. Su Santidad acogió las excusas con una sonrisa bondadosa, y manifestó a los recién casados la gran alegría con que recibía su visita.

El Sumo Pontífice, regaló al Príncipe un hermoso tapiz, fabricado en las factorías del Vaticano, y a la Princesa un rosario de oro con piedras preciosas.

Ambos dieron las gracias al Santo Padre con efusivas frases. Después entró el séquito, y el Pontífice dió la bendición apostólica a todos los presentes.

En todos los edificios del Vaticano ondean las banderas de Bélgica e Italia al lado de la pontificia.

Esta noche habrá iluminaciones por especial y expreso deseo del Santo Padre, que quiere que la Ciudad Vaticana exteriorice su satisfacción ante la alegría que hoy inunda a dos Estados católicos.

### Felicitaciones de los Reyes de España

Sus Majestades el Rey y la Reina han enviado sentidos telegramas de felicitación a los Reyes de Bélgica, a los de Italia y a los Príncipes del Diamante, con motivo del enlace matrimonial de estos últimos.

# INFORMACION GENERAL

## DESDE PARIS

Para El Diario de Avila

### La Conferencia Naval

Ciego se necesita estar para no ver el gran conglomerado de arduas cuestiones que agitan actualmente al mundo. Los años se despiden dejando al siguiente encomendada alguna gran cuestión de ordenación de trascendentales principios, como son ahora la nueva reunión de la Haya, y, singularmente, la Conferencia Naval, para celebrar la cual, se hallan ya, cuando éstas líneas trazamos, los principales agentes en Londres.

Esta Conferencia Naval es de una singularización tan manifiesta que no en balde dedicamos sus comentarios los periódicos más importantes del mundo. O, por lo menos de ese mundo que se agita en ansias y zozobras acerca del probable resultado que podrán tener estas arduas cuestiones.

Para este cronista y para los habituales lectores, tiene una significación más ostensible aún, si se considera que, al final de las negociaciones entabladas por las potencias, ha sonado como una reivindicación de aquellos grandes principios el nombre de España, síntoma al que aludimos al finalizar nuestra crónica anterior.

El dinamismo nacional hispano es cosa que se impone; aún contra los más contumaces en desconocerlo. Es muy grande el crecimiento alcanzado por la nación hispana en estos últimos seis años, para que se pueda negociar en torno de cuestiones que le afectan, como a cualquiera otra nación de primer orden, prescindiendo del concurso de los españoles. Se va a Londres para concertar, ese es el propósito, una reducción en los armamentos navales. Las potencias no pueden con el peso oneroso de esos armamentos; es muy pesada la carga; los medios empleados arruinan a las naciones. Precisa moderar esa carga y reducirla a las posibilidades de todos. Pero ¿cómo avenirse? y contar el medio? Los estados pequeños se defenderán con la construcción de submarinos, arma minúscula si se la compara con las grandes unidades navales combatientes. Pero ello tampoco agrada a los poderosos. ¿Cómo avenirse? He ahí el problema.

Los Estados Unidos no quieren que Inglaterra supere sus disponibilidades navales, ni Italia quiere que supere las suyas Francia. En ese plan se va a la gran reunión de peritos. Y cuando se creía que todo estaba previsto y todo podría concertarse sin haber dejado rescusio alguno que no hubiera sido tenido en cuenta, surge muy acertadamente, la llamada al orden de Francia,

### Folleto de «El Diario de Avila» (76)

B. Buxy, traducción de Luisa Reppel de Yus

### EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Sabirana

que le pertenecía en propiedad, sírviese para terminar los asuntos del Capitu. y usted señora, ha empleado en ellos sus propios intereses guardando la Rosa que era de difícil colocación por su gran valor; hoy se presenta una ocasión única. Si, Mariatá, el que vive en París, acaba de dirigirse al notario de usted un manifiesto millonario que compra las piedras finas célebres para destruirlas, para que nadie las luzca después de él. Aun sabiendo que no consentirá usted en deshacerse de la Rosa, le recuerdo que la torre ha causado daños que requieren una indemnización inmediata

## CONCURSO DE CARTELES

«El Norte de Castilla», diario de Valladolid, abre un concurso entre artistas españoles para premiar tres carteles dedicados al anuncio y propaganda de este periódico.

El plazo de admisión de trabajos termina el día 15 de febrero de este año y los premios son de 1.500, 1.000 y 500 pesetas, quedando los carteles de la propiedad de «El Norte de Castilla»

poniendo de manifiesto una cuestión que había sido olvidada y que constituía un «lapsus» de enorme tamaño; la exclusión de España, que, con Inglaterra, Francia e Italia, forma el conglomerado de naciones que tienen sus intereses en el Mediterráneo.

Nadie podrá decir de España que haya puesto de relieve, ni en ésta ni en otra cualquier cuestión internacional, ninguna clase de impaciencias. Acaso, que pusiera de manifiesto resquemores por ostensibles claudicaciones de los demás en lo que al reconocimiento de sus grandes medios nacionales se refiere. Pero excluyendo siempre todo asomo de jactancia y engreimiento. Si surge la cuestión del Mediterráneo ahora, es por que entre aquél dinamismo de que hablamos antes, éste, singularmente, pone sobre el tapete la gran significación de España, que ha sabido llevar la paz, con sus armas, a uno de los puntos más ingobernables de la tierra. Francia lo sabe como nadie. Y Francia tenía que ser la nación que sugiriera la añoranza, para remediar el olvido y el yerro.

Claro es que, para Inglaterra, que, pese a todos los candidos optimismos, tiene en frente un año sembrado de probabilidades nada halagüeñas, el encrespamiento de la cuestión de los Indus, la fiera del comunismo soviético que le está dando mucho que hacer; y otras cuestiones de no menor importancia y transcendencia, claro es, decimos, que apenas parece poner sus mientes en aquellas otras cuestiones, que cree esa poderosa nación tener zanjadas. Pero no está demás que los buenos amigos de Inglaterra tengan a la misma sobre aviso para sugerirle la enmienda de ciertos errores que no deben prosperar y deben zanjarse; con aquiescencia de todas las naciones que entran en la órbita de un plan de amistad y confianza mutua.

Tales son los términos del problema que se va a debatir en Londres, a donde ya han llegado los técnicos navales de las principales naciones del mundo.

E. Black

ta y que cuando usted muera no tendrá Magui, quizá un techo para cobijarse.

Y concluyó con su aire reflexivo levantándose para marcharse ya: —Yo creo que nuestro culto por los muertos no nos dispensa de ninguno de nuestros deberes para con los vivos.

La Canonessa se quedó sola y meditó algún tiempo. Después se levantó e hizo una cosa que no había hecho desde que Magui era muy niña; subir al cuarto de su sobrina.

El ascenso no era fácil a la edad de la Canonessa y ésta había tomado insensiblemente el hábito de no dejar sus habitaciones de la planta baja, sino para ir a la iglesia.

Cuando entró en el cuarto de Magui, ésta, envuelta en un chal y sentada ante una mesita, escribía en papel timbrado; era el trabajo de que habló Georges.

La Canonessa abrazó de una sola mirada a la joven transida de frío y al gabinete destaralado donde el viento invernal entraba por las maderas de la ventana mal unidas,

## SECCIÓN MERCANTIL

### Campos

El tiempo no puede ya ser mejor para el campo, y, si no, díganlo los trigos, cebadas y avenas, que no cesan en su crecer, y cuyo color es más lozano cada día que pasa.

¿Que también con este tempero se desarrollan las malar yerbas? Cierto; pero mientras lo bueno marcha bien, de lo malo se cuidará el hombre más adelante de matarlo; lo que precisa es que la cosecha continúe como por fortuna va ahora.

### Mercados

Trigo.—En los pasados días pasados, la paralización fué completa, tanto que apenas si pudieron concertarse en Valladolid media docena de operaciones al precio antiguo de 80,50 reales la fanega.

Otras plazas castellanas cotizan la fanega: Segovia, Arévalo, Nava del Rey, Medina y Santa María de Nieva, 20,25 pesetas; Salamanca, Zamora, Benavente, Santa María del Páramo, Osorno, Agullar, Ledesma y Fuentesauco, 20; Peñaranda, Sahagún, y Piedrahita 19,50

Barcelona: candeal Castilla, 48 a 48,50 pesetas los 100 kilos; ídem

**¿VA USTED A MADRID!** No deje de hospedarse en la Fonda «LA PARISIEN», Montera 14.

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuarto de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14255. Propietario y gerente, **Leonardo Méndez**.

## Grandes existencias y variado surtido

NORIAS de ALAEJOS  
ARADOS de ALAEJOS  
PRENSAS de ALAEJOS  
TRILLADORAS de ALAEJOS  
AVENTADORAS de ALAEJOS  
CALZOS y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

sin que una cortina se interpusiese. —Trabajas por mí, Magni—dijo.

Como Magui, sorprendida, se calló, continuó ella:

—Y no te casas por no abandonarme. ¿Quién sabe aún el tiempo que te haré esperar?

—Tía—murmuró la joven aún quisiera hacer más.

—No es necesario, Magui; yo haré lo que me resta por hacer.

Algo, en su acento, conmovió a Magui y la joven vió a su tía tocada como para salir de casa.

Yo la acompañaré si lo desea dijo Magui preparándose a seguir.

—No deseo estar sola hasta la noche.

Y añadió luego:

—Tengo otro deseo que sé has de cumplir: que a mi muerte dejes esta casa por un hogar más dichoso y que aceptes el ofrecimiento de Julián Georges, en defecto del de Patricio Gardavó. No me rehuses el consuelo de saber tu suerte asegurada en un caso y en otro.

—Pero tía...

Mancha, 48 a 48,50; Aragón, 50 a 52,50; Navarra, 50 a 51,50; Urgel y comarca, 55; extremeños blancos, 46 a 46,50; ídem crucher, 48,50 a 49; Lérida a 53.

Harinas.—El negocio harinero se desenvuelve cada día más penosamente, por la gran falta de demandas.

En Valladolid, en pesetas los 100 kilos, se venden: Harinas selectas, a 64; extras, a 60; panaderas, a 59 y terceras, a 41.

En Barcelona se cotizan: Extra blanca superior, a 70 pesetas los 100 kilos; ídem corriente, a 65,50; número 3, a 48; número 4, a 58; segundas, a 35; terceras, a 29 y cuartas, a 27.

Salvados.—Carece en absoluto de interés el mercado de estos residuos, en el que no hay demanda alguna.

Por recoger algunos precios anotaremos los de Valladolid, que, en pesetas los 100 kilos, son los siguientes: Cuartas, a 29,50; comidillas, a 21,75; y salvado de hoja, a 23.

Aceites.—Cada día son mayores las cantidades de aceite disponible para la venta, y cada día también mayor la resistencia a comprar, por lo que de no surgir alguna imprevista demanda del extranjero, la flojedad en sus precios se hará vitalicia.

En Sevilla, los aceites corrientes buenos, de tres grados se ceden de 64 a 64,50 reales los 11 y medio kilos.

En Barcelona se cotizan: Aceite de oliva: Corriente bueno, tasado, a 191,50; ídem superior, a 204,45; clase fina, a 226,10; ídem extra, a 204,80; mercado encalmado.

Todo pesetas los 100 kilos, y en cajas, ocho pesetas más.

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 10.—Viernes Santos Nicanor, diácono, mártir; Guillermo, Arzobispo, Marciano, presbítero; Juan Bueno, Gonzalo de Amarante y Valero, Obispos y confesores. La misa y oficio divino son del día 5 infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

### CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

## LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

### CORAZONES DE

## Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

## Un interesante libro de una arqueóloga norteamericana

La ilustre arqueóloga doña Elena M. Wishaw, directora de la Escuela Anglohispanoamericana de Arqueología y miembro de la Sociedad de Antropología, ha publicado, en inglés, un notable libro, en el que se trata de la historia y prehistoria de la ciudad de Niebla y toda la Andalucía occidental, y contiene 284 páginas, con 46 grabados y muchos detalles arqueológicos y antropológicos, demostrando que una imponente civilización prehistórica, hasta ahora poco estudiada, imperaba en Andalucía, como también en el norte de África, desde los albores de la Edad neolítica, o sea unos diez mil años antes de nuestra Era.

## Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

### FOMENTO SOCIAL

Apdo. 6008 Madrid Tel. 50091 ruega muy encarecidamente a las personas que dirigen o se interesan por alguna obra social católica de especial importancia, se sirvan remitirle con toda urgencia los datos referentes a la misma, si desean que figuren en el «Anuario Social de España» próximo a publicarse.

## RADIOTELEFONIA

### Unión Radio

Viernes 10.—A las 11,45.—Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.

A las 12.—Campanadas. Cotizaciones. Noticias. Bolsa de trabajo.

A las 14.—Campanadas. Señales. «La revoltosa», Chapí; «La feria» (jotas), Popular; «Mañanitas de Montmarire» Demare; «Grazzy o logy» Irceman; «Cuchicheos», Kollo; Teatros; Bolsa de trabajo. «Entrada de los pequeños faunos», Pierné; «Los flamencos», Vives; «Los maestros cantores», Wagner; Revista cinematográfica; «Jenette», Nicholls; «Georgia land» (charleston), Gilbert; «En un mercado de Persia», Ketelbey; Adagietto de «La Arlesiana», Bizet; «Sevilla», Albéniz.

A las 15,25.—Noticias.

A las 19,00.—Campanadas. Cotizaciones. Música de baile.

A las 20,25.—Noticias.

A las 22.—Campanadas. Señales. Cotizaciones. Orquesta sinfónica en el estudio de Unión Radio; Primer concierto por la orquesta del Palacio de la música dirigida por el maestro José Lassalle.

## VISADO POR LA CENSURA

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.

AVILA.—Imprenta de San Martín.

la persona que la condujo y andado sola por una senda escarpada que no había vuelto a recorrer desde su juventud; cuando aquellos jardines y viñedos formaban parte del maravilloso jardín de la Abadía.

En aquel sendero que lindaba con una viña y tenía a la izquierda una abrupta pendiente, se encontraba un hombre, un viejo.

La parte de la casa de postas que habitaba José del Buró, tenía salida a aquel lado y el viejo correo recogía allí con frecuencia ramas secas para encender fuego en su casa y en la de la directora.

La Canonessa marchaba como siempre, con la cabeza alta, los ojos perdidos en no se sabía qué visión interior, sin mirar nada de lo que tenía delante.

Viéndola, José empezó a retroceder; la leña que llevaba sobre sus hombros le impedía volverse; y la Canonessa continuaba avanzando sin fijarse en él, como si fuera a pisarlo. No pudiendo retroceder más, tiró el haz de leña y se paró.

La Canonessa se detuvo entonces como si saliera de un sueño.

Estaban solos sobre aquel paisaje desolado que rayaba luminosamente un sol de invierno. Aquellos rayos oblicuos, dibujaban en negro los árboles, los majorrales que aun conservaban hojas secas, y llenaban el valle de tintes púrpuros y anaranjados. Los dos ancianos permanecían inmóviles uno ante otro: no se habían encontrado así de frente, desde los días de la Revolución. Era él entonces un arrogante mozo orgulloso de su posición con el mismo aire altanero y soñador de su nieto Lenri.

El invierno anterior, yendo a la iglesia, había visto Beatriz por una abierta ventana a Lenri tendido, muerto y tan extrafamente semejante a lo que fué su abuelo cuando incurrió en la desgracia de la Canonessa... José era el hijo de un propietario de Montbenit. Cuando la Abadía peligraba, aquel hombre osó decir a la Abadesa que él salvaría al Monasterio y a ella si

(Continuará)

Sección de anuncios

A los juristas españoles

Revista general de Legislación y Jurisprudencia

Publicación jurídica fundada en 1852, la más antigua y completa de cuantas se publican en España...

Es la única que publica integras todas las disposiciones legales y de jurisprudencia, no haciendo índices ni extractos que conducen a error en muchos casos.

Consta de cinco secciones: Doctrinal, Parte legislativa o Boletín, Jurisprudencia civil, criminal y administrativa.

Precios anuales de las nuevas suscripciones: 25 pts. la sección primera; 36 pts., cada una de las secciones segunda, tercera y quinta, y 24 pts., la sección cuarta.

A partir de 1930 se publicará decenalmente la Legislación, y quincenalmente la Jurisprudencia vendiéndose separadamente por meses a 3 pesetas cada uno.

Solicite números de muestra, prospecto especial y boletín de suscripción a la

Editorial Reus S. A.

Casa fundada en 1852 Academia: Preciados, 1 Librería: Preciados, 6 Apartado 12.250.—Madrid

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

PARA 1930 AGENDA DE BUFÊTE

Cartón: 2,50 pts. con secante, 4. Tela: 3,50 pts. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA Cartón: 4 pts. con secante, 6. Tela: 5 pts. con secante, 7.

AGENDA CULINARIA Encartonada, 3,50 pts.

AGENDA DE BOLSILLO Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière» EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos.

Jeréz, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:

Jeréz seco suave, botella, 2,60 pts. Jeréz dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75. Jeréz Quina Pericón (botella litro), 4,00. Montillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

“COMPANIA DEL PACIFICO,”

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

El vapor «Orpesa» 19 de febrero. El vapor «Orbita» 2 de febrero. El vapor «Oroya» 16 de febrero.

El vapor «Orduña» 10 enero 1930

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Para Buenos Aires pesetas, 613,50. En camarote, 35 pesetas mas

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrino», por Alice Pujo... Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alenic... Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Neill... Segunda edición.

Y entras muchas en preparación

Tomos en 8.ª, a pts. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5-50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Advertisement for Champion spark plugs, featuring a diagram of a spark plug and text: '15000 Kilómetros? ¿15.000 kilómetros? Si las bujías de su coche sirvieron ya 15000 kilómetros, es preciso cambiarlas...' and 'CHAMPION' logo.

Advertisement for Philips light bulbs, featuring an illustration of a bulb and the text: 'La marca de insuperable calidad' and 'PHILIPS'.

Advertisement for Vin de Peptona Ortega, featuring a circular logo with the text 'VINO DE PEPTONA ORTEGA' and 'TÓNICO RECONSTITUYENTE'.

Advertisement for Compania Trasatlantica, listing shipping routes and schedules for various lines like 'Linea del Cantabrico a Cuba', 'Linea del Mediterraneo a Puerto Rico', etc.

Advertisement for Nitrato de Chile, describing its uses for agriculture and industry, mentioning 'Solar tapiado de 2.500 metros'.

Advertisement for Informes gratis from the Comité de Nitrato de Chile, including contact information for Barquillo, 21 - Madrid.

Advertisement for Empresa Anunciadora, providing details for advertising in the newspaper and other media, including contact information for Calle de Alcalá, 4.

Advertisement for Adrian Piera Maderas, located at Santa Engracia 125 - Madrid, and Tipografía y Encuadernación de Senén Martín.

Advertisement for EL DIARIO DE AVILA, stating 'Se vende en Madrid' and providing the address 'Calle de Alcalá, frente a las Castravas'.

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

SS. MM. los Magos, EN EL AYUNTAMIENTO mejoran

Recorrerán la población el próximo domingo

La indisposición sufrida por Sus Majestades Melchor, Gaspar y Baltasar, hizo crisis en la noche de ayer, presentándose síntomas de una franca mejoría y rápida convalecencia.

Tanto es así que el facultativo de cabecera manifestó a la Junta de recitativa de El Hogar Abulense que con toda seguridad se podía comunicar a EL DIARIO DE AVILA, para general conocimiento, que el domingo próximo, día 12, darán los Reyes Magos su anunciado paseo por la población.

Mucho nos complace consignar tan grata noticia que ampliaremos mañana con detalles relativos a la comitiva que acompañará a los egregios paseantes y al itinerario que tienen pensado recorrer.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para tratar en las oficinas de dicho garage

Ante el Juez municipal de Nava de Arévalo fué denunciado el vecino del mismo Faustino Gómez por haber sorprendido tres cerdos de su propiedad causando daños en una finca de propiedad particular.

SE ARRIENDA la huerta de la dehesa de «Las Gordillas», Cuartel de Maello con riego abundante, casa y dependencias.

Para tratar dirigirse a D. Mariano Martín, Conde don Ramón 6, o en la finca a D. Ignacio García.

Durante ocho días se admiten proposiciones en el Ayuntamiento para la impresión de las ordenanzas y presupuestos.

D. Vitaliano Arés y D. Silvestre Cornejo, representantes en Avila de la importante Compañía de Seguros «L'Unión» y de los aceites «Izarra», respectivamente, han tenido la atención de enviarnos sendos almanaques, deferencia que agradecemos.

FRASES DE GRATITUD

Hemos recibido una expresiva carta que nos remite desde Albañá D. Pedro Lorenzo Velázquez, significando el más profundo y sincero agradecimiento a todos los abulenses por el homenaje tan cariñoso que han dispensado a su hermano, el Dr. D. Benigno Lorenzo Velázquez; acto—dice el comunicante—que siempre honra a los pueblos, pues al enaltecer a un hijo, que de padres modestos ha sabido colocar el nombre de la tierra donde nació a una gran altura, se enaltece a sí misma esa para mí inolvidable y querida ciudad de la Santa; y ya que me fué imposible asistir al homenaje de mi hermano, termina diciendo, permítidme que desde esta región asturiana grite con toda mi alma, ¡Viva Avila! ¡Viva la ciudad de los Caballeros! ¡Viva el recinto amurallado, anfiteatro de gloriosas epopeyas y de recuerdos de mi infancia!

Agradecemos las frases laudatorias que a este DIARIO también dedica el Sr. Lorenzo Velázquez por la parte que ha tomado, con su información en el homenaje en honor del sabio Dr. Velázquez y tenga la seguridad de que nuestras columnas siempre se encuentran abiertas para enaltecer cuanto significa grandeza y honor para Avila, como sucede en el caso de que nos ocupamos.

Sesión de anoche

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los señores Bazo y Fernández celebró sesión anoche la comisión permanente.

Se lee el acta de la anterior y las cuentas y nóminas que se aprueban, así como también los fondos del mes.

La comisión queda enterada de la copia del acta que remite el presidente de la Diputación de Segovia, relativa a la construcción del ferrocarril Avila Segovia Soria.

Se autoriza a Juan Ramos para la apertura por traspaso de una tienda de comestibles en la calle de las Damas, y a Pedro Fernández para una tienda de vinos.

Y se levanta la sesión.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Mañana viernes, a las seis de la tarde, se celebrará en el domicilio de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana una reunión de propietarios para tratar de las lecturas de contadores particulares de agua en vista de haberse desentendido de esta obligación el Ayuntamiento desde primero de enero.

Aunque para ella han sido citados personalmente cuantos tenían solicitado este servicio del Ayuntamiento, podrán asistir a la misma todos los propietarios a quienes este asunto interese.

JUNTA DEL COLEGIO DE SECRETARIOS

Se ha reunido la Junta de Gobierno del colegio para tratar del reglamento y las bases publicadas por el ministerio de la Gobernación para la reorganización del Cuerpo.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se reunió la Junta general para informar al ministerio de la Gobernación sobre las bases de reorganización del Cuerpo, de reciente publicación.

Conforme determina el reglamento se procedió al nombramiento de secretario del colegio siendo elegido por unanimidad, el competente, y digno secretario de la Diputación provincial D. Juan Carlos Delgado Guerrero.

Como representantes del colegio provincial, en el central que se constituirá en Madrid fueron designados D. Apolinar Martín Hurtado y D. José Picón.

Después de tratarse otros asuntos de no menor interés se levantó la sesión.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Una boda

En Madrid han contraído matrimonio la señorita Salomé San Segundo nieta del inspector de policía urbana D. Zóilo, y el joven D. Francisco Jiménez. Enhorabuena.

Necrológica

Con motivo de cumplirse el doce aniversario del fallecimiento de la señorita Aurelia S. Monge y Martín González, se han celebrado sufragios por su alma.

Con este motivo reiteramos el pésame a la distinguida familia de la finada (q. e. p. d.)

Enfermo

Se ha agravado nuevamente en la enfermedad que le aqueja el médico D. Genaro González, por cuya mejoría hacemos votos.

Viajeros

Después de breve permanencia en esta al lado de sus padres los señores de Cancio, intendente de división ha regresado a Madrid el bizarro teniente de Artillería D. Julio Cancio.

Han salido: Para Barcelona, D. Antonio Rodríguez y D. Germán Vaquero. Para Crespos la maestra de aquel pueblo doña Adolfa de la Puente con su hermana.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with columns: Pesetas, Suma anterior... 13.403 42, Recaudado en casa de D. Francisco Kaiser, D. Félix y D. Damián Mediero... 10, D. Pedro Méndez y señora... 5, D. Daniel Gallego... 1, Doña Joaquina Palacios D. Pío García (La Serrada)... 5, Sonsolita Ortega García y una cucharita y dos medallas plata... 5, D. Adolfa de la Puente A. C... 50, Una devota, una botanadura de oro, alfiler y broche de oro... 25, D. Ismael Pérez y señora, moneda oro 25 pesetas.

Suma y sigue... 13.484 92

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Temperatura. Observaciones del día 9 de enero de 1930. Estación Meteorológica de Avila.

La Asamblea de catedráticos de Instituto aprueban la crítica del bachillerato actual

MADRID.—En la sesión inaugural de la Asamblea de catedráticos de Instituto se aprobó la crítica de bachillerato actual.

En ella se dice que uno de los más graves inconvenientes de este bachillerato estriba en la división de elemental y universal y en el olvido de materias tan esenciales como el idioma nacional, mientras se adoptan otras de no gran necesidad.

Se añade que en el bachillerato elemental, que tiene miras a la preparación de carreras cortas, se malogra el trabajo de los jóvenes, por ser excesivamente cortos los estudios.

También se aprobaron las seis primeras bases de las diez de que consta la ponencia.

Se dice en ellas que la división de los grados en elemental y superior compromete su eficacia y constituye una mutilación peligrosa. La bifurcación en el bachillerato de Ciencias y Letras obliga a una especialización prematura.

La duración del bachillerato debe ser de siete cursos y nadie debe ingresar antes de haber cumplido los once años.

El tradicional examen de lectura, escritura y cuentas se sustituirá por otra prueba que asegurará la existencia de buena enseñanza primaria

Caso de película

Telegrafían desde Salamanca dando cuenta de un incidente ocurrido en el pueblo de Alberca y que tuvo las características de película cómica.

Se celebraba en dicho pueblo la prueba de unos novillos bravos, que eran corridos por aficionados en la plaza mayor de la localidad.

El segundo novillo, derribando un burladero colocado ante el portal del Ayuntamiento, penetró en la Casa Consistorial y subiendo por pendiente escalera de difícilísimo acceso para la res, llegó hasta el salón de sesiones.

En dicha dependencia se hallaba solo el alguacil municipal Sebastián Antonio Moreto, quien viendo el peligro que corría se dedicó a lanzar al novillo.

Cansado Sebastián, fué por fin alcanzado por la res, siendo aporatosamente volteado, pero logrando escapar sin grandes daños.

El novillo permaneció largo rato asomado al balcón principal del Ayuntamiento y por más esfuerzos que se hicieron no se pudo conseguir que bajase a la plaza por la escalera que utilizó para subir.

Unos vecinos pretendieron sacar al astado lanceándole dentro del salón de sesiones, siendo dos de ellos volteados sin consecuencias.

Por fin, el empleado municipal Manuel Sánchez, trepando por un poste de la luz eléctrica, consiguió encaramarse en una de las ventanas del Ayuntamiento y dar muerte al novillo.

El número de obreros para-dos asciende a millón y medio

LONDRES.—El número de obreros sin trabajo en la Gran Bretaña inscritos en la oficina correspondiente el día 31 del pasado mes de diciembre se elevaba a un millón 510.200, o sea un aumento de 206.643 con relación al día 16 del mismo mes, y una disminución de 10.530 con respecto a la misma época del año 1928.

Debe hacerse observar que, normalmente, se registra siempre un aumento de paro forzoso después de las fiestas de Navidad.

Venta de valiosos cuadros

LONDRES.—Un diario de la noche, londinense, publica que, a

consecuencia de los elevados impuestos territoriales que debe pagar el duque de Richmond, éste se ha visto obligado a vender un gran número de lienzos de las antiguas Escuelas, que tenía en su castillo de Escocia

Entre estos lienzos se encuentran varios de Van Dyck, especialmente los retratos de Carlos I y Carlos II, de Inglaterra.

LA LOCURA DE TRES HERMANAS

LORIENT.—Se ha descubierto un curioso caso de locura colectiva.

Cerca de Lorient, en la aldea de Peyro-Guigon, las tres hermanas Dougan viven recluidas voluntariamente desde hace ocho años con el pretexto de resistirse a pagar impuestos.

No sostienen relación con nadie y se alimentan solamente con los productos de su propia huerta.

Una de ellas hace de sacerdote y simula que dice la misa, vestida de harapos.

Una de las principales preocupaciones de las dos hermanas es que nadie se acerque a su casa; y se dice que están armadas hasta los dientes con pistolas, fusiles, cuchillos, etc.

Cada vez que hay que enviarles una citación judicial hay que tomar terribles precauciones. La última vez tuvieron que ir el notario, dos gendarmes, un guarda rural, un teniente de alcalde y un cerrajero por si no abrían la puerta.

El cerrajero salvó la vida por haber huido a tiempo; y los gendarmes lo pasaron también bastante mal.

Se creen que no tardarán en ser internadas en un manicomio las tres hermanas.

PARA PADRES Y MAESTROS

«Jeromín»

Ha pocos meses comenzó a publicarse en Madrid, al precio de diez céntimos, una revista ilustrada para niños, que ha logrado un éxito sin precedentes; éxito justificado, porque Jeromín, así se titula, es un alarde de buen gusto. En arte, en originalidad, en gracia y, sobre todo, en doctrina, supera, a nuestro juicio, con mucha ventaja, a cuantas revistas de su género y precio se publican dentro y fuera de España.

Jeromín se propuso, al nacer, una finalidad pedagógica, que cumple en toda su integridad. La moral, la religión, la educación física e intelectual, el despertar en los pequeños los sentimientos nobles y patrióticos es la preocupación de todos sus trabajos gráficos y literarios. Los padres y maestros que deseen para sus hijos y discípulos una revista de doctrina, tan sana como recreativa, deben documentarse sobre la revista Jeromín, comparándola con todas las de su género y apreciarán su gran superioridad.

Jeromín se vende en todos los kioscos y puestos de periódicos, donde pueden adquirirle, y, seguramente, si piden ejemplares de muestra a su redacción, Calderón de la Barca, 4, Madrid, se los mandarán.

Nosotros le recomendamos con el interés que ha sido recomendado repetidas veces; por el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Primado y demás preladados de España en los Congresos y Asambleas católicas frecuentemente celebrados, a los padres y directores de centros católicos de enseñanza, seguros de que por el bien de los pequeños y por el deber moral que tienen de proteger esa clase de Prensa, seremos atendidos.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Audiencias

Cumplimento a S. M. la Reina el embajador de los Estados Unidos a quien acompañaban el primer instructor de embajadores duque de Vistahermosa.

El Príncipe de Asturias recibió en audiencia al Sindicato de la Bolsa de Madrid Sr. Pelaez.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo recibió a los Ministros de Justicia y Marina, al secretario de Asuntos Exteriores, al arzobispo de Valladolid y al gobernador militar de Málaga general Cano.

El marqués de Estella conferenció con el embajador de España en París Sr. Quiñones de León y con el presidente del Comité de la Banca privada Sr. Corral.

De siete a nueve recibirá audiencia diplomática en la Presidencia y cenará en la embajada de Inglaterra.

Méjico en la Exposición

En la Secretaría de Asuntos Exteriores han facilitado una nota en la que se manifiesta que el Gobierno de Méjico ha donado al de España 15 gráficos que figuran en la Exposición de Sevilla y que representan interesantes escenas de la colonización española.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió la visita del gobernador civil de Segovia.

Del Ejército

El ministro del Ejército recibió al gobernador militar de Málaga general Cano, y a gran número de jefes y oficiales.

BARCELONA

En el Gobierno civil

El gobernador civil recibió la visita del capitán general que fue a darle el pésame por el fallecimiento de su hermano político.

También le visitó una numerosa comisión de importadores de bacalao.

Los comisionados le hicieron presente que habiendo cerrado hoy las libras s 41'23, esto les crea una situación difícil pues tienen que pagar letras a fecha fija.

La clausura de la Exposición

El alcalde Sr. Barón de Viver ha dicho que SS. MM. llegarán a Barcelona el día 14 y que el 15 será la clausura de la Exposición.

Los Reyes permanecerán cuatro días en la ciudad condal.

Prensa Asociada.

ALQUILO casa con cochera, paneras, cuadras, palomar, gallinero, patio, y se vende terreno para edificar en Paseo de San Roque.

TALLISTAS 10.